



「中國漁政310」成功攔阻了某國3艘炮艇對中國漁船的追襲。

中國漁政船南海逼退3外國炮艇

香港文匯報訊 據《環球時報》報導，「中國漁政310」船剛結束黃岩島護漁任務後，立即赴南海海域巡航，18日成功攔阻了某國3艘炮艇對中國漁船的追襲，保護了5條中國漁船、100多名中國漁民免受財產損失和人身傷害。

5中國漁船被迫擊襲擾

剛剛完成黃岩島護漁任務的「中國漁政310」船人船未歇，就已再度赴南海海域巡航，18日上午9時40分許，該船正從永暑礁駛往赤瓜礁海域，突然接到陸地指揮中心命令，立即駛往北緯11度22分、東經110度45分附近海域護漁，防止中國漁船被某國抓扣。

原來，5條中國廣西的漁船在事發海域遭到某國3艘炮艇的追擊襲擾，其中的「桂北漁88088」船情急中發出求救信息。此時，「中國漁政310」船距事發海域約140海里，是靠得最近的中國政府公務船。

「中國漁政310」船接獲命令後，迅即調整航向，以21節高速直奔受襲漁船所在海域，並通過指揮中心通知「桂北漁88088」等漁船朝「中國漁政310」方向靠攏。

漁政船疾速馳救 炮艇急逃

南海區漁政局的一位官員說，某國炮艇的意圖就是要抓扣這幾條中國漁船，從被迫漁船發出的信息看，

漁船和炮艇已經周旋了近20個小時，而這一海域在中國傳統疆域線之內約50海里處，中國漁船完全是在中國海域正常地生產、航行，某國炮艇的悍然襲擾絕對是非法無理的行徑。

顯然，某國已發現中國目前最先進的漁政船正在疾速馳救中國漁船，13時許，「桂北漁88088」報告，該國炮艇已掉頭離去。擔心騷擾炮艇而去復返，「中國漁政310」上的帶隊指揮謹慎地下令，保持航向，繼續航行1小時，觀察對方動向。14時許，救援警報解除。「桂北漁88088」從船載北斗定位通訊系統給「中國漁政310」發來短信：「感謝中國漁政的衛士們！」

湘高速在建隧道爆炸19死

卸炸藥時肇禍 當時隧道內有20人

香港文匯報訊（記者 李程 長沙報導）位於湘贛交界的株洲市炎陵縣炎汝高速（炎陵至汝城）一條正在修建中的隧道昨日（19日）上午發生炸藥爆炸，造成重大人員傷亡。截至昨晚，事故已造成19人罹難，另有1人重傷。當局仍在調查爆炸原因。



建設中的炎汝高速。



網上圖片

綜合中新社、新華社報導，事故發生在19日上午8時30分左右，當時一輛載有炸藥的農用車進入炎汝（炎陵至汝城）高速公路一在建隧道施工層面，在卸貨時發生爆炸，初步統計當時隧道內有20人。搜救隊伍利用生命探測儀等進行搜救，在現場參與救援的工作人員說，由於發生事故的隧道尚未貫通，事故現場一片漆黑，空氣也很差，救援難度很大。

從官方最新獲悉，事故造成19人死亡，另有1人重傷。

據炎汝高速公路建設公司負責人李立新介紹，該車輛是在運輸過程中發生爆炸。截止當日下午6點40分，已發現2具遇難者遺體，1人已送往醫院救治。據介紹，事故發生在株洲市炎陵縣境內，相關部門負

責人已趕至現場緊急開展救援工作。發生爆炸的具體原因有待進一步調查。
急調專業煤礦搜救隊救援
事故發生後，湖南省交通部門和當地政府部門已緊急調集專業的煤礦搜救隊伍。消防、公安等部門也都已趕到現場參與救

援。湖南省交通運輸廳緊急調集了橋樑安全方面的專家組趕到了現場協助救援。交通部門和當地政府部門的主要負責人都已在趕到事故現場組織救援。
炎汝高速公路是規劃的湖南省高速公路網（五縱七橫）中一縱（岳汝高速公路）的一段。炎陵至汝城（湘粵界）公路為岳

由朝返航船員仍無音訊



船主張德昌的手機於18日17時41分收到一條短信。
中新社

據中新社大連19日電 經過中方連日來就近期抓扣中方漁船一事與朝方進行不斷交涉，朝方18日通報稱，部分被扣船隻和船員已返航。截止到19日20時，中方船主仍未與返航漁船取得聯繫。

船主未能與漁船聯繫

19日，記者一天都和遼丹漁23536船船主張德昌一起，守候在遼寧省大連市杏樹屯漁港，等待着被不明身份人員抓扣後返航的船隻和船員。張德昌越來越煩躁，不斷編發短信，期待着能有船員給他回信，讓他得到一絲安慰。

18日17時41分，張德昌的手機收到一條短信顯示：「北斗終端267483致您短信：東西全沒有了【北斗星通】。」在這之後的20多個小時裡，張德昌多次試圖通過信息聯繫該船，但整整一天過去了，再也沒有收到該船發來的任何信息，回覆也沒有反應。

根據朝方公布的已於18日晚釋放了扣押的部分中國船員的消息，張德昌認為，返航的船和船員最晚19日18點也該回到杏樹屯漁港。他還認為，如果船和船員被放回，這些人會在被放回的第一時間通過北斗星通與自己取得聯繫。但除了18日17點41分的那條短信外，沒有任何消息。

張德昌說，他還特別想弄清楚，朝方所說的部分船員究竟是哪條船上的船員。

接應船在邊境海域等待

5月8日，遼丹漁23979船、遼丹漁23528船、遼丹漁23536船等中國拖網漁船在中國黃海海域作業時，被不明身份人員駕駛攜帶武器的快艇強行帶入朝鮮海域扣押，扣押方曾要求每條漁船交30萬至40萬元贖金才可以被放回。

18日，據朝方通報，目前中國船員安全無恙，飲食、健康均有保障，部分被扣船隻和船員已返航。

目前，被扣漁船船主仍未與返航漁船取得聯繫，派出的兩艘接應漁船仍在中朝邊境海域附近留守等待。

菲推「籃球外交」 望緩和局勢

香港文匯報訊 環球網消息：據菲律賓媒體報導，菲律賓籃球協會日前邀請中國籃球明星姚明帶領其上海男籃隊訪問菲律賓，並與菲律賓職籃明星隊進行友誼賽。菲籃協表示，希望通過這種交流緩和和當前中菲的緊張局勢。

據菲律賓《馬尼拉公報》18日報導，菲律賓方面是通過菲體育協會及中國的體育部門，共同向姚明發出此次邀請的。比賽定於6月28日，

菲籃協當前已經表示願意與姚明的球隊進行此次友誼賽。
「本着能與中國和解的精神，我們已經同意與這支在中國籃協中排名第六的球隊進行一場友誼賽。」菲籃協的一名負責人說。

另據台灣《中央日報》報導，菲律賓總統府也宣佈了這一消息。報導說，菲律賓總統府馬拉坎南宮發言人陳顯達18日宣佈，這場友誼賽

暫定6月下旬在馬尼拉亞洲商體體育館舉行，姚明也會親自來訪。他還說，友誼賽顯示出兩國的「親善意願」。

報導說，這場籃球賽是由菲律賓體育委員會與外交部安排，菲律賓職業籃球協會將選出1支16人明星隊，與上海大鯊魚隊切磋球技。如果時間允許，菲律賓國家男籃隊也有機會與上海男籃交手。



菲籃協邀請姚明帶領其上海男籃隊訪菲。

菲稱將獲日提供10艘巡邏船

香港文匯報訊 據中新社報導，菲律賓高官18日透露，菲律賓將從日本獲得10艘全新的巡邏船隻，以提高菲律賓在南海的「領土防衛」能力。

菲國防部長加斯明當天對記者聲稱，「日本正在提供援助，以（提

升）菲律賓的海上能力」。菲海岸警衛隊司令埃德蒙·陳則稱，從日本獲得的這批巡邏船隻將被分配給菲海岸警衛隊使用。他透露，日本為此提供的貸款正在等待菲國家經濟發展署批准。

值得注意的是，18日出版的菲律賓《每日問詢者報》頗為罕見地引述韓國和日本媒體3月份時的一則舊新聞聲稱，日本政府3月份曾表示要在今年年底前向菲律賓提供巡邏船隻。日本駐菲大使館18日則稱，日本政府尚未對是否向菲律賓提供巡邏船隻作出正式決定。

中俄列車劫案主犯判囚終身

香港文匯報訊 據新華網報導，北京鐵路運輸中級法院18日對原國際列車系列搶劫、強姦案在逃18年的案犯賈曉明作出二審判決。法院以搶劫罪、強姦罪數罪並罰判處賈曉明無期徒刑。

賈曉明1993年案發後一直潛逃。2002年6月27日被北京鐵路公安局上網通緝。2011年6月25日，在廣西警方的清網行動中，賈曉明在桂林市一家電玩遊戲室內被警方抓獲。

法院經審理查明，1991年12月至1993年5月期間，賈曉明夥同苗炳林團伙成員等人，在俄羅斯莫斯科

市的旅館、私人住宅、火車站及北京至莫斯科的國際列車上搶劫中國人13次，涉及被害人30餘人，劫得2.62萬美元、100餘萬盧布，以及手錶、項鍊、戒指、單放機、皮夾克、毛衣、香煙、打火機等物品。賈曉明分得贓款5,020美元(折合人民幣2.89萬餘元)及其他物品。

1993年3月11日，賈曉明在北京開往莫斯科的國際列車上夥同庫萬和，先後將列車6號包廂旅客孫某某強姦。

法院最終認定賈曉明犯搶劫罪，判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；犯強



中俄國際列車系列搶劫、強姦案主犯賈曉明。

姦罪，判處有期徒刑15年，剝奪政治權利3年。決定執行無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

當天上午，兩女犯被押赴刑場，執行槍決。

偽造近3億元人民幣 兩女子被槍決

香港文匯報訊 據南方網報導，方瑞鳳、吳玉玲合謀，共同糾集他人偽造巨額人民幣，兩名女犯被判死刑。19日上午，揭陽市中級人民法院對兩名犯罪人員方瑞鳳、吳玉玲進行了宣判。

據宣判，2007年底至2009年初，

根據最高人民法院的核准，上述兩女犯分別被判處死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

當天上午，兩女犯被押赴刑場，執行槍決。

熱比婭勾結日右翼 捐款供東京都購釣島

據通社19日電 據英國廣播公司報導，反華分裂組織「世維會」頭目熱比婭，18日在東京向日右翼團體捐款，聲稱要協助東京都政府「購買」釣魚島。

報導說，18日，熱比婭在東京向「奮起日本」黨代表、國會議員平沼劼夫遞交了10萬日圓（約合9,829港元）現款，捐給正在募款「購買」釣魚島的東京都政府。

妄言「希望日本買下新疆」

報導還稱，熱比婭還妄言「希望日本買下新疆」，這位反華分裂組織頭目稱，「全世界無論哪裡的領土，中國政府都主張「歷史上是我國固有領土」。

中國外交部發言人已多次表態，中國對釣魚島及其附屬島嶼擁有無可爭辯的主權，日方採取任何單方面措施都是非法及無效的。

陳光誠依法辦理手續赴美

新華社北京19日電 據悉，山東省沂南縣人陳光誠日前依法通過正常途徑辦理出國手續赴美學習。

熱烈祝賀
南京大學校慶110周年
王欽賢
敬賀